
                                    ​    ​חוברת התפלגות נורמלית  4 יח"ל-תכ"ל חדשה
 מבוא להתפלגות נורמלית

 
 1.להלן התפלגות ציוני י"ב-4 יח"ל מתמטיקה:

 

 
 א.חשבו והשלימו:

 ממוצע-__________
 חציון-___________
 שכיח-__________

 שרטטו דיאגרמת מקלות וחברו את ראשי המקלות.
 

 2.כנ"ל לגבי התפלגות הציונים בכתה י"א:
 

 

 

 3.כנ"ל לגבי הגבהים של הילדים בכתה י'

 

  

 

 

 

 

 10 5 7 2 מספר תלמידים

 100 90 80 50 הציון

 100 90 80 85 70 60 50 הציון

 מספר
 התלמידים

3 10 12 20 12 10 3 

 30 5 1 5 30 מס' הילדים

 1.70 1.60 1.50 1.40 1.30 גובה
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 תופעות שהתנהגותן דומה להתנהגות התופעות המתוארות בתרגילים 5-7  נקראות :
 "​תופעות המתפלגות נורמלית​".

  צורת הגרף המתאר שכיחות של תופעות כאלה ,דומה לגרפים שהתקבלו : הגרף סימטרי ,
 קו הסימטריה הוא "​קו הממוצע​" , רוב האוכלוסיה נמצא מסביב לממוצע וככל שהמרחק גדל

  השכיחות קטנה .

 נאמר שהתפלגות היא נורמלית כאשר הממוצע השכיח והחציון מתלכדים.

 בהתפלגות נורמלית ראשי המטות מתחברים לצורה הדומה [שואפת..] לפעמון גאוס.



 

 

 8.השלימו את הטבלה באופן שתיווצר התפלגות סימטרית.

  

  

 בדקו את עצמכם וחשבו את הממוצע, החציון והשכיח.

 

 9.נתונה טבלת התפלגות ,המתארת את מספר הילדים בכל משפחה בשכונה.

 נתון שההתפלגות היא סימטרית  שהשכיח בה הוא 5.

 א.​      ​השלימו הטבלה.

 ב.​      ​מצאו את השכיחות היחסית בכל עמודה ואת השכיחות היחסית באחוזים.

 

 ג.​       ​חשבו את סטיית התקן.

 ד.​      ​כמה אחוזים מהשכונה נמצאים במרחק סטיית תקן אחת מהממוצע?

 ה.​      ​כמה אחוזים נמצאים במרחק שלוש סטיות מהממוצע כלפי מעלה וכמה כלפי מטה?

 
 
 
 

 מס'
 תלמידים

  7   18 10   2   

 100 90 80 70 65 60 50 40 ציון
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 קישור לפעילות בילקוט הדיגיטלי
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https://lo.cet.ac.il/player/?document=4407abee-efe1-4242-8491-c37b6062058e&language=he
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 ציון תקן (Z)-הוא מספר סטיות התקן שהציון רחוק מהממוצע.

 נוכל להעזר בנוסחה הבאה:
  

 
     X- מציין את הציון הגולמי הנתון בסיפור של התפלגות נורמלית כלשהי

        -   מציין את הממוצע הנתון בהתפלגות שלפנינו
     S-   מציין את סטית התקן בהתפלגות הנתונה

     Z-    הוא ציון התקן
 



 
 
 

 

 



 

 
 בסוף החוברת תמצאו את הטבלה של ההתפלגות הנורמלית הסטנדרטית שהממוצע שלה 0 וסטית התקן 1

 והשטח מתחת לעקומה הוא 1 ושווה ל100% של האוכלוסיה .
 הטבלה תתאים לציוני התקן את השטח .

  בטבלה יופיע השטח שמתחת לציון התקן ומטה .
 כדי לחשב שטח מעל ציון תקן נצטרך לחסר את השטח שיופיע בטבלה מ-1 שזהו השטח הכולל מתחת לכל

  העקומה.
 השטח  מבטא גם את אחוז האוכלוסיה שמתחת לציון מסוים.

  השטח שמופיע בטבלה מביע גם את ההסתברות לקבל את הציון הזה ומטה .
 
 

  ביישומון זה אפשר לראות את הקשר בין השטח שמתחת לציון תקן לשטח שמעליו .
 

 



 
 
 

 
 
 
 



 
 
 

 

 

 



 



 



 
 
 
 



 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 



 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 



 

 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 שאלות נוספות  מאתר מפמ"ר
 

 שאלה מספר 1
 

 
 

 שאלה מספר 2:
 
 

 
 
 

 



 שאלה מספר 3:

 
 שאלה מספר 4:

 
 שאלה מספר 5:

 
 שאלה מספר 6:

 



 שאלה מספר 7:
 

 
 

 שאלה מספר 8:
 

 
 

 שאלה מספר 9:
 

 
 



 תשובות :
.5 

. . 
.12 

. 
.13

 
.14

 

 
 ציון תקן

 



 
 מאחוז האוכלוסייה לציון תקן

 
 

 
 תרגילים נוספים

 

 



 
 תשובות לשאלות מאתר מפמ"ר

  א. המשמעות היא שהציון גבוה מהממוצע1.
  ב. הציון שלילי לכן זה אומר שקיבלה פחות מהממוצע

 ג.ממוצע 72
 סטיית התקן 16

 ד. השטחים מעל ומתחת לציונים שווים לכן זה אומר מספר תלמידים שווה .
 ה. במועד א קיבלה פנינה ציון תקן גבוה יותר מאשר מועד ב לכן היא הצליחה יותר במועד א

X=200 .1.2.א  
 

    א2. סטיית התקן היא 15
    ב.162.5

    ג.1 .השטח מעל הוא 0.067לכן זה 6.7%
     ג.2. 67  סוללות

 4. במועד א ציון התקן גבוה יותר 0.4<0.5
    ב. מתחת ליוסי יש 78.8%

 5. א. בערך 670
     ב. 24.25

 6 א. 600
    ב.0.081

    ג.0.1488
X=76.7.ב 
S=6.25     
    ג. 1364

0.047472 .8 
 9. א.0.308
     ב.0.629

     ג.0.3722
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 טבלת התפלגות נורמלית
 

 

 

Z 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
–3.0 0.0013 0013 0013 0012 0012 0011 0011 0011 0010 0010 
–2.9 0.0019 0018 0017 0017 0016 0016 0015 0015 0014 0014 
–2.8 0.0026 0025 0024 0023 0023 0022 0021 0021 0020 0019 
–2.7 0.0035 0034 0033 0032 0031 0030 0029 0028 0027 0026 
–2.6 0.0046 0045 0044 0043 0041 0040 0039 0038 0037 0036 
–2.5 0.0062 0060 0059 0057 0055 0054 0052 0051 0049 0048 
–2.4 0.0082 0080 0078 0075 0073 0071 0069 0068 0066 0064 
–2.3 0.0107 0104 0102 0099 0096 0094 0091 0089 0087 0084 
–2.2 0.0139 0135 0132 0129 0125 0122 0119 0116 0113 0110 
–2.1 0.0179 0174 0170 0166 0162 0158 0154 0150 0146 0143 
–2.0 0.0227 0222 0217 0212 0207 0202 0197 0192 0188 0183 
–1.9 0.0287 0281 0274 0268 0262 0256 0250 0244 0238 0233 
–1.8 0.0359 0350 0344 0336 0329 0322 0314 0307 0301 0294 
–1.7  0.0446  0436 0427 0418 0409 0401 0392 0384 0375 0367 
–1.6 0.055 054 053 052 0505 0495 0485 0475 0465 0455 
–1.5 0.067 065 064 063 062 061 059 058 057 056 
–1.4 0.081 079 078 076 075 074 072 071 069 068  
–1.3 0.097 095 093 092 090 089 087 085 084 082 
–1.2 0.115 113 111 109 107 106 104 102 100 098 
–1.1 0.136 134 131 129 127 125 123 121 119 117 
–1.0 0.159 156 154 152 149 147 145 142 140 138 
–0.9 0.184 181 179 176 174 171 168 166 163 161 
–0.8 0.212 209 206 203 200 198 195 192 189 187 
–0.7 0.242 239 236 233 230 227 224 221 218 215 
–0.6 0.274 271 268 264 261 258 255 251 248 245 
–0.5 0.308 305 301 298 295 291 288 284 281 278 
–0.4 0.345 341 337 334 330 326 323 319 316 312 
–0.3 0.382 378 375 371 367 363 359 356 352 348 
–0.2 0.421 417 413 409 405 401 397 394 390 386 
–0.1 0.460 456 452 448 444 440 436 432 429 425 
–0.0 0.500 496 492 488 484 480 476 472 468 464 

0.0 0.500 504 508 512 516 520 524 528 532 536 
0.1 0.540 544 548 552 556 560 564 568 571 575 
0.2 0.579 583 587 591 595 599 603 606 610 614 
0.3 0.618 622 625 629 633 637 641 644 648 652 
0.4 0.655 659 663 666 670 674 677 681 684 688 
0.5 0.692 695 699 702 705 709 712 716 719 722 
0.6 0.726 729 732 736 739 742 745 749 752 755 
0.7 0.758 761 764 767 770 773 776 779 782 785 
0.8 0.788 791 794 797 800 802 805 808 811 813 
0.9 0.816 819 821 824 826 829 832 834 837 839 
1.0 0.841 844 846 848 851 853 855 858 860 862 
1.1 0.864 866 869 871 873 875 877 879 881 883 
1.2 0.885 887 889 891 893 894 896 898 900 902 
1.3 0.903 905 907 908 910 911 913 915 916 918 
1.4 0.919 921 922 924 925 926 928 929 931 932 
1.5 0.933 935 936 937 938 939 941 942 943 944 
1.6 0.945 946 947 948 9495 9505 9515 9525 9535 9545 
1.7 0.9554 9564 9573 9582 9591 9599 9608 9616 9625 9633 
1.8 0.9641 9650 9656 9664 9671 9678 9686 9693 9699 9706 
1.9 0.9713 9719 9726 9732 9738 9744 9750 9756 9762 9767 
2.0 0.9773 9778 9783 9788 9793 9798 9803 9808 9812 9817 
2.1 0.9821 9826 9830 9834 9838 9842 9846 9850 9854 9857 
2.2 0.9861 9865 9868 9871 9875 9878 9881 9884 9887 9890 
2.3 0.9893 9896 9898 9901 9904 9906 9909 9911 9913 9916 
2.4 0.9918 9920 9922 9925 9927 9929 9931 9932 9934 9936 
2.5 0.9938 9940 9941 9943 9945 9946 9948 9949 9951 9952 
2.6 0.9954 9955 9956 9957 9959 9960 9961 9962 9963 9964 
2.7 0.9965 9966 9967 9968 9969 9970 9971 9972 9973 9974 
2.8 0.9974 9975 9976 9977 9977 9978 9979 9979 9980 9981 
2.9 0.9981 9982 9983 9983 9984 9984 9985 9985 9986 9986 
3.0 0.9987 9987 9987 9988 9988 9989 9989 9989 9990 9990 
Z 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
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